

## 昨日网络焦点

恶评《蜗居》引轩然大波,发言者被人肉出两栋豪宅

## “李司长,您住过蜗居吗?”

相关网址:www.daqi.com 见习记者 张润芝 请进入 t.sina.com.cn/moderexpress 与本版互动

## 《蜗居》走红,司长恶评

《蜗居》引发了“房奴”话题的全民讨论,但是广电总局电视剧司管理司长李京盛却在全国性会议上将该剧评价为“靠荤段子、官场、性等话题来炒作,社会影响低俗、负面”。尽管《蜗居》的确有炒作嫌疑,但是喜欢这部电视剧的网友仍然不在少数。不赞成李司长评价的网友干脆对他发起了人肉搜索,指出他疑似坐拥两处豪宅,称其为“豪宅司长”。不少网友在网上追问:“弱弱地问一句,李司长,您住过蜗居吗?”



网友搜索出广电总局司长李京盛的两栋豪宅房屋效果图

电视剧《蜗居》引发全民热议,但是露骨台词和禁播谣言也让该剧惹上了“炒作”的嫌疑。12月9日,中国广播电视协会电视制片委员会2009年度大会在北京建银大厦召开,广电总局电视剧司管理司司长李京盛在会上点名批评《蜗居》,称该剧“靠荤段子、官场、性等话题来炒作,社会影响低俗、负面”。

李司长的这一番评价,把这部电视剧和“低俗”画了等号,言论恐怕也有失妥当,引起喜爱《蜗居》观众的不满。

## 人肉李司长:您住的是什么房子?

李司长恶评《蜗居》的新闻出现之后,就有网友讨论为何李司长的眼光和大众不同,继而对李司长本人发生兴趣。“恶评《蜗居》”言论公布之后的第3天,忽然有网友公布了李司长的人肉搜索

结果:李京盛司长疑似坐拥两处豪宅,第一套是他1992年在北京购置的,位于高档别墅区,该楼盘号称北京首家高档涉外别墅区,其价格绝非一般老百姓所能接受;近来他又砸重金再购入一栋别墅,据称面积约有85坪(约280平方米)。网友将这两所豪宅的效果图上传到网上,同时另一张李京盛参加会议的照片也引起了网友们的注意,该张照片中李司长手腕上有一块金光闪闪的手表,但是LOGO看不清楚,有网友怀疑这个手表也是一块价值昂贵的名表。

为了证实网友人肉的结果,记者昨日下午通过广电总局官网上公布的电话多次联系,但是对方电话一直处于无人接听或正忙状态;丽京花园方面则表示业主身份是完全保密的。

## 质疑发言权:代表谁发言?

李京盛对《蜗居》的抨击是在全国性会议上提出的,他到底是代表整个广电总局的意见,还是只是提出他个人对《蜗居》的看法?有网友指出,一部电视剧出来,任何人都可以发表观感,李京盛作为观众之一,当然也有权说话,但是“希望在发表意见时附加一句‘这仅是我个人的观感,不代表我司长的官方结论’”,如果没有这一句附加词,会让人以为《蜗居》被广电总局以官方名义封杀了。

观众们支持《蜗居》,并非是因为这部电视剧就完全没有缺陷。一位网友在博客里指出:“电影电视这样的作品,有它的特殊性,不可能尽善尽美,总会有一些瑕疵,可以有争议,可以有批评,但不可以动辄以领导

的身份轻率下结论,说‘低俗’。鉴于领导的嘴巴杀伤力很大,一句话就可能改变一部戏的命运,所以就算李司长个人不喜欢《蜗居》,还是要注意方式方法和场合吧。”

## 提问李司长:您住过蜗居吗?

“李京盛豪宅”的帖子12月13日开始流传,昨日便在各大论坛转发,搜索引擎相关结果达9000多条。有网友看了帖子之后,用“穷人没饭吃何不吃肉粥(何不食肉糜)”的晋惠帝做比,称李司长所言是不知普通人买房疾苦。“弱弱地问一句,李司长,您住过蜗居么?”这样的问句出现在了各个转发帖子的回复中。

网友Apple说:“难怪我们都说好的电视剧,李司长说低俗。我猜他是没有过没房子的生活,也不知道还贷的可怕。既然无法体会房奴的心情,看到的也只能是‘荤段子、官场、性’。”另一位网友蛋挞则说:“比《蜗居》有更多刺激眼球内容的作品多得是,为什么它们都不红?李司长如果实在难以理解《蜗居》除了荤段子、官场和性之外还有什么,我可以跟他交换一下生活,因为我也实在不知道坐拥两套豪宅的生活是怎样的快乐。”相比众多网友对李司长的指责,网友“小六”则更理性一些:“管理部门有管理部门的角度,但至少说话应当慎重。面对老百姓喜欢的东西,随随便便就发表片面的评论显然不妥。而且引起真正关注的其实还是这部电视剧刻划的社会现实。我不要求所有人都跟我过着水平的生活,但是最起码管电视剧的人得放下身段了解一下大家都喜欢看啥。”

## 电视媒体精要



## 女研究生杨元元之死

温家宝总理曾提出“穷人的教育学”一说,他说:“让所有贫困家庭的子女都能上学,真正享有受教育的平等权利,这就是穷人的教育学。”杨元元之死,让我们更理解“穷人的教育学”的要求——满足贫困学子都能上学只是第一步,还应保证贫困学子身体地接受教育,身心愉快地学习。



## 女交警执勤路段能否更多一点

从今年8月份开始,南京市北京东路和北京西路沿线出现了一些女交警的身影。不过很多市民有些纳闷,为什么整个南京市只有北京西路和北京东路沿线有女交警执勤呢?交警五大队女警中队中队长金灿灿称其他的大队将来也可能会出现女警。



## 烟草冠名希望小学引发社会热议

最近有人在四川广安的一所希望小学里看见墙上写着“励志奉献社会,烟草助你成才”。针对该事件,烟草局回答说,这是社会责任的问题,大家不应该把目光盯在哪个企业冠名这个问题上。

## 广播媒体精要



## 怎样对付垃圾短信

骚扰电话和短信,目前还没有好的解决办法,在很长一段时间之内我们还是会生活在不可预知的未来骚扰中,那么就只好自己调节好心态,对骚扰者的来电来信抱着一种游戏态度好了,在他骚扰你的同时,我觉得有时间你也可以开动脑筋跟他周旋着玩玩,就权当是一种生活的调味剂,给自己找找乐吧。

## 网络媒体精要



## 喝酒醉死算工伤可以上春晚了

喝酒醉死算工伤,跟恶搞没什么区别,但是这样的政策确实是在出台,一边醉酒驾驶严查,一边醉酒醉死算工伤,滑稽!以此演小品,最好不过。



## 三枪张艺谋透支信用

张艺谋终于又拍农村戏了,我觉得他始终还是适合拍点农民题材,不过这次,他却栽了。首先,他对不起观众,也对不起投资方,更对不起自己,多年建立起的信用,却毁于一部无厘头恶搞片,实在不值。



## 中国财团收购曼联

中国财团10亿英镑买曼联,将成为足球史上最大收购,中国财团真是有钱,可有钱也不能这么使啊!

## 忽然有料

## 她帮刘翔穿衣服,然后红了

刘翔,中国体育界最炙手可热的钻石王老五,其身边的“翔女郎”一直牵动着网友的心。之前,从央视记者冬日娜,到山东齐鲁电视台主持人刘璇,再到同门小师妹王丽,“翔女郎”向来不乏候选人。近日,参加东亚运动会的刘翔遭遇换衣尴尬,助其穿衣的美女志愿者一夜成名,被广大网友鉴定为最新的非炒作版的“翔女郎”。

## 志愿者爆红成“翔女郎”

12月11日,飞人刘翔参加东亚运动会男子110米栏预赛前,因为比赛服紧紧扭在一起,折腾了半天都没有穿上去。没想到驰骋赛场的飞人被一件小小的背心难住,无奈之下飞人只好向身后的美女志愿者求助。女孩大方地走上去,帮飞人将比赛服整理好。随后,女孩甜美地一笑,正好被现场的摄像机捕捉了下来。现场大屏幕也同时出现了这个画面,观众们顿时发出一阵欢呼。事后,“飞人穿衣图”被网络媒体报道,美女志愿者一夜成名,被网友们鉴定为最新的“翔女郎”。

飞人穿衣遇阻,美人挺身相救,一下子引爆了网友的情绪。百度一下“翔女郎”,找到相关网页约23,600篇,而最新版的志愿者“翔女郎”排在前面醒目

的位置,各大网站也把图片放在体育版头条位置。跟以往网友对明星的花边新闻反应不一样,这次大家对最新“翔女郎”一致称赞。女翔迷说:“这个女孩真幸运,看样子也是个女孩子,这是人生最美丽的时刻之一。”还有男翔迷说:“就算我是男的,也会羡慕她能跟国宝如此近距离接触。”

## 这是一个非炒作版

最新翔女郎爆红之后,网友肯定不会轻易“放过”她。通过人肉搜索,网友了解到了这位志愿者的身份。她的名字叫黄琪瑛,英文名Kitty,今年才17岁,目前就读于香港嘉诺撒书院中学六年级。据称,黄琪瑛平日非常喜欢做志愿者,是联校义工协会的成员,而且数学成绩非常棒,曾在香港青少年数学精英选拔赛中获过奖。

人肉结果出来之后,跟奥巴马背后的王紫菲相比,刘翔背后的Kitty得到了网友的理解和保护。有网友提出:这位Kitty,或者是刘翔本人是否有炒作之嫌。大部分网友认为:“不要对炒作这两个字过于敏感了,这明显是一个非炒作版本,刘翔那身比赛服穿不好已经不是第一次了,这一次Kitty正好在旁边帮忙而已。这只是一个17岁的



最近媒体爆出的几位网络红人,共同的特点均是由摄影记者抓拍的新闻现场花絮。

香港女孩做了一个志愿者该做的事,被拍到了但不是炒作,而是美丽的意外。”

除了称赞Kitty的得体大方之外,网友表示:“刘翔好样的,Kitty也是好样的,不过这条新闻就显得低俗了。”还有网友表示:“这社会,只要能跟明星扯上边,啥都是新闻,不管我们受不受得了。”

快报记者 吴杰

## 今日关键词排行

## 今日关键词TOP10

阿里扎  
丁俊晖  
哈密地震  
翔女郎  
何常青  
萨缪尔森  
白松露  
房价  
贝卢斯科尼  
茅台五粮液

## 今日热帖排行

## 热点话题TOP10

- “小胡小姐”发帖:我是葫芦娃导演的孙女
- 贫困女生自杀同学爆料事实真相
- 美国也有“最牛交警”口哨伴奏舞动不止
- 曾轶可高中毕业照首度曝光网友称清纯
- 网友大赞历届高考零分作文者
- 顺口溜被小学生编得雷得不轻
- “她”活得真惨,一个人妖在泰国的生活曝光
- 网友讲述亲身经历的“下流洞房”
- 四川最美女警走红网络仅凭一滴血抓真凶
- 网友质疑韩雪入选春晚因为显赫身世

实习记者 周忱 整理